

选355个最美家庭，传家风树家训

云山镇“传家风树家训”活动蔚然成风

□文/图 半岛记者 王晓伟 见习记者 李珊 通讯员 李菲菲

“宽以待人，不传是非，万事好商，不必计较”、“娶儿媳，嫁闺女，破旧俗，创新意”、“讲文明，行礼仪，宽待人，严律己”、“护生态，环境治，讲卫生，减病疾”这些朗朗上口的歌谣都是云山镇近日在开展“传家风树家训”活动以来，各村自行完善的村规民约内容，家庭和睦则社会安定，家庭幸福则社会祥和，家庭文明则社会文明，云山镇立足抓好家庭道德建设，以家风促村民民风转变，推动乡村文明。

据悉，云山镇为弘扬好家风、传承好家训，开展了“争创最美家庭”活动。经过村两委酝酿推选、党员村民代表评议、工作区走访考察、党委五部门联合审核等严格程序，全镇74个村庄推选出李秀霞、万寿堂等355个最美家庭，并通过开展“五个一”表彰：举行了一次隆重表彰、制作了一枚“文明家庭”门牌、颁发了一本“家风家训故事365”、举办了一场家庭和睦专题讲座和一次最美



村民在村委图书室阅读《中国家风》。

家庭经验宣讲，大力宣传典型事迹，通过“最美家庭”故事宣讲和表彰，进一步培树孝老爱亲、亲善教子、自立自强、勤劳致富、扶贫救弱、爱岗敬业等家庭美德和

文明家风。

同时，该镇立足开展家风家训小活动培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，例如打造“善在西柳”家风家训示范村，

开展了“美丽西柳 先锋行动”共植一棵树寓意“十年树木百年树人”、开设“西柳院线”红色教育引领党员宣讲红色家风故事，举办“善在西柳，悦读越牛”农民阅读日活动，通过孩童的经典诵读，引导村民享受耕读传家的乐趣。在西宋戈庄和赵家庄，以孝和文化作为村庄家风家训立足点，打造孝和文化一条街，通过制作二十四孝浮雕，绘制“家国情怀”、母子孝等内容的文化墙，评选“好媳妇”“好婆婆”树立孝和榜，组织弘扬孝和精神的文化节，以家庭为单位开展广场文艺汇演等形式传递孝和家风。

家家家训培育、乡风文明建设与群众文化活动应当紧密结合，云山镇运用表演唱、“三句半”、天津快板、山东快书等表演形式，方言演绎，以群众视角、庄户剧团为主力创作了《喜迎十九大》《大美平度看今朝》《夸夸大云山》《赵家庄变迁》《竞选》等通俗易懂、喜闻乐见的说唱节目。据悉，截至目前，这些节目已在云山镇74个村庄演出，让群众在欢声笑语中受到启迪，在观看节目中传承好家风。

文艺“大咖”奏响年代歌曲乐章

□文/图 半岛记者 王晓伟 见习记者 李珊 通讯员 张俊宾

近日，平度市庆祝中国共产党成立97周年、中国改革开放40周年2018“星耀平度欢歌会”在市老年大学门前广场隆重举行。王芳、于建光、陈常台、袁卫忠、刘秀霞等平度文艺界的顶尖人物，以一首首恢弘大气的年代歌曲奉献给万千观众，为广大市民带来了高品质的艺术享受，人们亲切的称他们为平度的文艺“大咖”。

欢歌会上，平度职教中心王芳老师相继演唱了《天之大》、《渴望》、《平安平度》、《旗帜颂》，浑厚的声音、真情的投入，把观众带入了风云变幻的历史长河。“听着一首首老歌，想起了年轻时候的很多事，很感动。”一位观众抹着眼眶，表达了自己的感慨。

王芳，平度职教中心音乐老师，高级讲师。1986年自青岛师专音乐系毕业后来到平度师资培训中心工作，先后担任进修教师班、电大普专班、开放教育成人班的音乐辅导、教学和班主任



王芳老师的倾情演唱。

任工作，多次被评为青岛电大优秀班主任、优秀教育工作者、山东省优秀声乐辅导教师、青岛市优秀辅导教师。

据了解，王芳老师不但在歌唱领域成就斐然，在器乐方面也颇有造诣，先后被吸收为青岛市音乐家协会会员、平度音乐家协会理事、青岛市

钢琴协会会员，并被选为平度市钢琴协会副会长。

在繁忙的教学工作之余，王芳老师潜心研究摄影艺术，她的摄影作品多次参加省市展评，获得青岛市摄影作品十佳新人奖，目前她已被青岛市、山东省摄影家协会吸收为会员。

“三个严格落实”筑牢安全生产防线

□半岛记者 王晓伟 见习记者 李珊 通讯员 于自立 报道

本报讯 近日，东阁街道“三个严格落实”狠抓安全生产工作，当好“监督人”、“引路人”、“把关人”，筑牢安全生产防线。严格落实企业安全生产主体责任，监督企业负责人及安全管理人员定期自查自纠，当好“监督人”。同时，严格落实安全生产标准化建设，促进风险分级管控和隐患排查治理体系建设，当好“引路人”。

东阁街道深化“大快严”整治效果

□半岛记者 王晓伟 见习记者 李珊 于自立 报道

本报讯 近期，东阁街道切实宣贯平度市委常委会文件精神，结合工作实际，梳理出“大快严”集中行动三项重点工作，“以重点带全面，以全面保重点”，确保安全生产工作有序开展。该街道把“双重预防体系”作为推进标准化建设的有机组成部分，使企业各项活动达到规范化、科学化、程序化，建立起生产、经营的最佳秩序。

开发区推行安全生产服务外包工作模式

□半岛记者 王晓伟 见习记者 李珊 通讯员 孙晓新 报道

本报讯 近日，平度市开发区管委为突破以往靠政府部门及少数安监干部单打独斗的传统监管模式，探索建立安全监管新机制，通过引入市场机制，整合社会资源，搭建“社、企、政”互动协作平台，在企业中推行安全生产“服务外包”工作模式，通过政府“买单”的方式引入专业安全中介机构，以签订“技术服务外包合同”的形式，委托具备资质的安全生产中介机构对辖区企业开展企业安全评估、综合安全检查、专项安全检查、事故应急咨询与调查等相关安全生产技术服务工作。据统计，开发区通过安全生产“服务外包”机制以来，已完成63家企业的隐患排查工作，排查出隐患474处。

让众多农民靠畜禽养殖发家致富

退休干部陈清周为广大养殖户提供技术服务

□半岛记者 王晓伟 见习记者 李珊 通讯员 宗绪昌 刘焕友

原本可以安享平静的退休生活，但他却利用自己的一技之长，为广大养殖户搞好服务，使众多农民兄弟靠畜禽养殖走上了富裕路。当我们走近平度市凤台街道陈清周这位退休干部时，看到的不仅是一位退休干部的常青本色和对农民兄弟的真挚情感，更看到一个共产党员坚定不移的信仰和火红炽热的信念。

据悉，现年63岁的陈清周曾搞过玉米制种，干过兽医制药、销售，曾经

是一名兽医师。2015年退休后，他利用自己掌握的畜禽养殖和兽医制药技术，为广大养殖户搞好服务。每年义务出诊100余次，提供科技咨询2000多人次，帮助困难群众免费提供兽药价值万余元。此外，陈清周每年召开厂商用户联谊交流会，并聘请专家教授举办专题讲座，免费为畜牧业用户和养殖户提供技术指导和科技服务，使众多农民靠畜禽养殖走上了致富路。

陈清周不仅对工作充满热情，对公益事业和社会需要帮助的人也尽其所能。“企业只有把职工当亲人，职工才能把企业当成家。”他说道。对企业

职工，陈清周有一副热心肠。有一职工的孩子患病，家庭负担较重，陈清周从企业中连续3年每年拿出1000元给予补助，并联系济南专家帮助手术。2014年，陈清周听说本村续修家谱，带头一次捐款3000元；今年5月，企业圈院墙，陈清周为12名建筑工人免费发放一件新衣服。

为建设“绿色工厂”，营造良好的厂区环境，陈清周投资购进雪松、银杏、紫薇、黄杨、玉兰等苗木1万余株进行绿化美化，使厂区绿化率达60%以上，取得了良好的经济效益和社会效益。